

VRANOVSKÉ NOVINY

Ročník 43.

Vychádzajú
od roku
1969

Číslo

2

Vranov nad Topľou 17. januára 2011

0907 555 099

Cena: 0,30 €

AJ TOTO ZAŽIL VRANOV NA PRAHU 21. STOROČIA

Mesto Vranov vydalo v závere minulého roku, kedy sa samospráve zároven skončilo volebné obdobie, vyše 90-stránkovú publikáciu Vranov nad Topľou na prahu 21. storočia. Má nadviazať na predchádzajúce dve publikácie vranovského rodáka, docenta PÚ Imricha Michnoviča a slúžiť ako zdroj informácií pre ďalšie generácie. V publikácii je zmapovaná činnosť mestskej samosprávy v prvom desaťročí nového storočia, demografický, národnostný a sociálny vývoj, priebeh a výsledky volieb do orgánov samosprávy obcí, rozvoj podnikania, obchodu, služieb a cestovného ruchu, zdravotníctvo a sociálne služby, životné prostredie, život cirkví a spoločenských organizácií, školstvo, kultúra, šport aj družobné vzťahy. Niektoré údaje sú zaujímavé, lebo tvoria obraz mesta, ale len z určitého uhla pohľadu. Bývalý primátor Lešo hneď v úvode cituje viacerých klasikov, medzi inými aj vetou: *Minulosť je istá, lebo sa na nej nedá nič meniť, ale budúcnosť je krásna aj preto, že ju budeme tvoriť sami*. Samozrejme. Ale kto chce hodnotiť minulosť, musí písať predovšetkým pravdu. Skúsme sa na pravdu o Vranove pozrieť tak trochu úsmevným pohľadom:

• Ústavný súd Slovenskej republiky nálezom v roku 2000 (za primátorovania Ing. Milana Mušku) rozhodol, že Mestské zastupiteľstvo vo Vranove nad Topľou porušilo základné právo obyvateľov Če-

merného v snahe vyhlásiť referendum o odčlenení od okresného mesta. Kauza mala pokračovanie 9. mája 2002, kedy MsZ (primátorom bol PhDr. Tomáš Lešo) rozhodlo, že Čemerné urbanisticky splynulo s mestom a nič sa deliť nebude, aj keby sa uhlík roztopil.

• Primátor Lešo pri nástupe do funkcie v januári 2003 okrem iného sľúbil vytvoriť nové územie na individuálnu bytovú výstavu, rekonštrukciu amfiteátra, rekonštrukciu Daxnerovho domu na múzeum, prekrytie zimného štadióna, výstavbu lyžiarskeho vleku, výstavbu garáží... Radšej nebudeme vymenovávať ďalej, aby čitatelia nepukli od smiechu.

• Dňa 3. júla 2003 prišli do Vranova zástupcovia firmy Ardis zo Žiaru nad Hronom, ktorí chceli od mesta kúpiť pozemok za CVC s nedokončenou stavbou krytého kúpaliska a vybudovať tu moderné liečebno-rehabilitačné centrum za 340 miliónov korún. Mali by sme krytú plaváreň pre verejnosť, 140 parkovacích miest, vyriešila by sa spojnicou medzi M. R. Štefánika a Ondavskou ulicou, prácu by tu našlo až 140 ľudí, ale predstavitelia mesta poslali investorov do... V tejto súvislosti účastníci rokovania MsZ počuli najvtipnejší názor jedného z poslancov, ktorý povedal toto: *Počkajme 10 rokov a pozemok bude mať cenu miliardy korún*. Potom mesto len za likvidáciu skeletu plavárne "vycolovala" vyše 6 miliónov korún!!!

• Z vyjadrenia primátora Tomáša Leša 25. augusta 2003 vyberáme: *Mesto veľa dlhuje najmä rodičom a deťom zo sídlisk Okulka a 1. mája, pretože najviac oni doplácajú na zlé rozmiestnenie ZŠ v meste. Zo 7 ZŠ sú 3 sústredené blízko seba (ZŠ Juh, Lúčna a Bernolákova) a deti z uvedených sídlisk musia dochádzať dennodenne do školy cez celé mesto. Žiaľ, túto situáciu sme zdedili a treba ju riešiť čo najskôr...* Mesto tento problém rieši už vyše 20 rokov a školopovinné deti sa počas takmer trojkilometrovej cesty do školy zajakávajú od smiechu.

• MsZ vo Vranove sa v auguste 2003 zaoberalo návrhom na vytvorenie kompaktného námestia s vylúčením automobilovej dopravy... Dopopuku nás preto vie rozosmiať súčasný chaos v centre mesta za doteraz preinvestovaných 140 miliónov korún.

• Hurónsky smiech v Bratislave vyvolal návrh vranovskej mestskej rady a primátora, aby štát odkúpil budovu Obvodného úradu vo Vranove za 50 miliónov korún. Tú istú budovu, ktorú mesto dostalo od štátu zadarmo a nechalo ju zdevastovať. Vtipné je preto aj citovanie Zákona o obecnom zriadení: *Majetok obce (mesta) sa má zveľaďovať a zhodnocovať a vo svojej celkovej hodnote zásadne nezmenšený zachovať*.

• Smiech sprevádza aj obyvateľov ulíc Bernolákova, Ondavská a mnohých ďalších vždy, keď

trochu viac spóchne. Výsledkom snaženia radných páňov je štúdiá 16 najviac ohrozených častí Vranova z roku 2005 a ďalšie sľuby.

• Veselo bolo aj na Islande, kde primátor Vranova s ďalšími aktérmi viackrát vycestoval za miestnymi odborníkmi, aby sme vo Vranove mohli využívať stostupňové termálne zdroje. Ohrievať nám mali nielen byty, ale aj kúpaliská. Podobné veselé pracovné cesty absolvoval v Číne, Belgicku a v ďalších krajinách.

• Usmievavé tváre Vranovčanov a iných vodičov vidno aj na vstupnej križovatke do Vranova so svetelnými znameniami. Najviac sa im bruchlo natriasa od smiechu vtedy, keď stoja v dlhom rade na križovatke na červenú a prázdne jazdné pruhy majú zelenú. Mesto tu kruhový objazd zamietlo.

• Úsmev na tvárach však zamrzol študentom Fakulty manažmentu PU, ktorí za štúdium, resp. za nájom zasadačky mali platiť 10 tisíc Sk. Teraz sa môžu veseliť, lebo štúdium bolo zrušené. Rovnako obstáli maratónci, keď sa v roku 2003 dozvedeli, že jeden z najstarších vytrvalostných behov na Slovensku, Zemplínsky maratón už mesto organizovať nebude.

• Najviac úprimného smiechu vyvolali majetkové prevody. Najmä predaj domu služieb. Poslanci ho odmietli predat za 50 miliónov Sk a radšej ho predali o 13 miliónov lacnejšie. A potom si tajne schválili 30-tisícové odmeny. L. Krivda